

DESPUES DEL 20 DE FEBRERO: EN EL CAMINO DE LA HUELGA NACIONAL

Tras la convocatoria de Comisiones Obreras, Partido Comunista de Galicia, otros movimientos de masas organizados y algunos grupos políticos, de 70 a 80.000 gallegos, obreros, estudiantes, mujeres, ciudadanos corrientes, respondieron yendo a la huelga y organizando manifestaciones en Vigo, Ferrol, Santiago, Coruña, Orense, Lugo y Pontevedra. Los lemas de la movilización del 20 han sido CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA, POR LA ANULACION DEL PROCESO A PILLADO Y LOS 23 TRABAJADORES Y PROFESIONALES DE EL FERROL, POR LA AMNISTIA. La paralización de las actividades el 20 de febrero de decenas de miles en Galicia coincidió con la huelga general de Universidades, el boicot a tiendas y mercados en Madrid y la acción obrera y popular en Vizcaya.

Si a los huelguistas sumamos las miles de amas de casa que boicotearon la compra en tiendas y mercados, las formas de acción de menor entidad que el paro (bajo rendimiento en empresas, mantener el comercio abierto pero inactivo, etc.) se puede afirmar que la disposición a paralizar todo tipo de trabajo en las ciudades gallegas ha sido la más consciente e importante de todos estos años, abarcando además dicho ambiente a todo el abanico social. La conclusión provisional que se puede deducir de ese hecho es que se confirma la justeza de las consignas enarboladas; se pone de relieve el poder de convocatoria de las CC.OO. y el Partido Comunista de Galicia y se subraya especialmente la capacidad de la clase obrera gallega para, junto

con las demás fuerzas democráticas, ponerse al frente de la Acción Democrática Nacional a nivel de nuestra nacionalidad.

A la hora de valorar la acción del día 20, más que la cantidad interesa subrayar la calidad. Afectó en uno u otro

grado a trabajadores, estudiantes (Vigo, Ferrol, Coruña, Santiago y Lugo), mariscadores (Coruña), campesinos (comarca de Culleredo), pequeños industriales (Vigo, Ferrol), comercios y bares, amas de casa

(PASA A LA PAGINA 2)



órgao do partido comunista de galicia

ANO VII No 5

4 MARZAL 1975

Precio: 8 pts.

EN EL EJERCITO TAMBIEN SE ESTA CONTRA EL FRANQUISMO

En el Ejército se abren paso nuevas corrientes. Se manifiestan no solo posturas antirégimen, sino netamente democráticas. Aceleradamente las posturas antirégimen se hacen cada vez más ostensibles y a ello no es ajena la viabilidad práctica con que aparece la alternativa de la Junta Democrática de España.

El malestar surge en múltiples acuartelamientos del país. A partir de la negativa por parte del capitán Jesús Molina -rápidamente trasladado a Ceuta- a dar los nombres de algunos trabajadores del metro de Barcelona y de lo sucedido en el Gobierno Militar

de dicha ciudad, con motivo de la ponencia para celebrar el aniversario de la fundación de la Academia General Militar, de lo que se han hecho eco algunas revistas legales, se ha producido el arresto de dos oficiales.

El comandante Busquets y el capitán Julve, fueron detenidos y trasladados a la fortaleza de Figueras. Pero la solidaridad de 25 oficiales de la guarnición de la capital catalana no se hizo esperar.

Estos oficiales afirman según el diario francés "Le Mon

(PASA A LA PAGINA 2)

EN EL CAMINO DE LA HUELGA NACIONAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

sa (cuya participación decidida y masiva, no catalizada en las cifras que damos de la huelga, es un síntoma definitivo del grado de madurez de la población); y que tuvo la colaboración tácita de no pocos empresarios, y la neutralidad de otros. Lo del 20 no fué solo una huelga obrera, fué un ensayo de Huelga Nacional en las ciudades gallegas, confirmando así las previsiones del Partido Comunista y la justicia de poner al orden del día la preparación concreta de la Huelga Nacional.

Convocar casi exclusivamente por medio de octavillas -- con una semana de antelación, lo que no ha sido precisamente una virtud; obtener como resultado la importante movilización del día 20 y un eco ciudadano como nunca se dió en Galicia contra el régimen, es un hecho nuevo. Tengamos en cuenta que las movilizaciones del año 72 se dieron ante hechos represivos concretos, no por convocatoria a fecha fija de las organizaciones y movimientos considerados aún por el régimen como clandestinos. Lo cual demuestra una sensibilización ciudadana que creció hora a hora los dos últimos días antes del 20.

¿Cómo se explica todo esto? Fundamentalmente por estar en el umbral del cambio; por el crecimiento de la conciencia de los trabajadores y del pueblo; por la existencia de Juntas en Galicia, de la Junta Democrática de España y su alternativa, continuamente reflejada en la prensa legal. La situación, generada en gran medida por el movimiento de masas y la convergencia unitaria, incide a la vez sobre el

estado de ánimo de la población, del mismo movimiento obrero, animándole a la lucha. Este ve que existen cada vez más razonables posibilidades de éxito.

La acción del 20 abre una nueva etapa de la lucha de masas en Galicia. En cierto sentido en el movimiento obrero se ha partido desde donde se

estaba a raíz del año 72. Pero la existencia de un embrión de alternativa de poder al régimen fascista, a nivel de Estado y a nivel de Galicia, implica una nueva situación. En una última instancia más que la mera acumulación de fuerzas -

(PASA A LA PAGINA 3)

EN EL EJERCITO TAMBIEN SE ESTA CONTRA EL FRANQUISMO

(VIENE DE LA PAGINA 1)

de" de fecha 23 de febrero-en blo y Ejército.

una carta dirigida al capitán general de Barcelona, general Salvador Bañols y al ministro del Ejército, general Francisco Coloma Gallegos, "que el Ejército no es una fuerza de orden público sino una fuerza de defensa del pueblo". Según el mismo diario prosiguen las cartas de apoyo solidario en los cuarteles de Madrid y Sevilla. Seguros estamos que no será sólo de esas regiones militares desde donde se manifieste la solidaridad con los mencionados oficiales.

Sin perjuicio de comentar más detenidamente estos hechos, de importancia política de primer plano, quisiéramos anticipar nuestro criterio de que los mismos confirman la política acertada de nuestro Partido respecto a que el Ejército puede no ya ser neutral, sino participar activamente en la ruptura democrática, por lo cual cabe una vez más reafirmar nuestra tesonera voluntad de acercamiento entre pue-

Por otra parte el éxito de la acción ciudadana del día 20 contra la carestía de la vida, contra el juicio de Píllado y los 23, por la amnistía y por las libertades democráticas, confirma que el cambio democrático no arriesga caos ni desórdenes incontrolados. La serenidad política y la ciudadanía de estas acciones populares propician, por tanto, ese acercamiento cada vez más estrecho. Insistimos, por ello, en la necesidad de efectuar a todos los niveles relaciones entre el pueblo y el Ejército. Es preciso que en lo adelante se intensifiquen delegaciones de trabajadores, comisiones obreras, colegios profesionales de Licenciados, abogados, etc. para dialogar con los mandos militares y explicarles sus reivindicaciones y la necesidad de terminar con un régimen -- que lesiona los intereses de todos los ciudadanos.

EN EL CAMINO DE LA HUELGA NACIONAL

(VIENE DE LA PAGINA 2)

es la existencia de las JJ.DD. lo que ha permitido en Galicia superar el techo que las luchas populares habían alcanzado en 1.972. Los resultados del 20, independientemente del escepticismo que a diversos niveles aparecía, incluso una vez convocada la acción, han revelado que ha sido correcta la valoración de la situación política del país y su incidencia en el estado de ánimo de las masas, manifestada ya el 11 de diciembre en Euzkadi y últimamente en otros lugares, y que motivava, en un principio, la convocatoria en Galicia de la mencionada acción.

La acción del 20 ha puesto de manifiesto insuficiencias, debilidades; ha presentado las zonas del Partido ha revelado incorrectas posiciones. Hasta cierto punto era lógico. Precisamente una de las razones y hechos positivos de su convocatoria, ha sido responder al deseo de lucha de los trabajadores y del pueblo y esforzarse por superar el transtran, la inercia en las propias organizaciones del Partido y en las estructuras de los movimientos de masas; situar a la vanguardia revolucionaria de modo imperioso a la altura de la preparación concreta de la Huelga Nacional.

La insuficiencia mayor de la acción del día 20, en la perspectiva de la Huelga Nacional, ha sido la débil utilización de las posibilidades legales en su convocatoria y preparación, a pesar de la importantísima campaña de escritos y tomas de postura en la

prensa legal acerca de las consignas que le dieron base. Una conclusión se impone: resignarse a seguir convocando fundamentalmente de modo clandestino es resignarse a no llegar a realizar la Huelga Nacional que derroque a la dictadura. Sin subestimar la octavilla, cuya importancia en convocatorias a fecha fija ha quedado clara, la imposición de centros públicos de convocatoria, preparación y mantenimiento de la Huelga Nacional ya desde ahora, en las acciones que nos deben llevar a ésta, implicaría abandonar la tarea de movilización de la aplastante mayoría del pueblo, de ocupar masivamente la calle, de erigir paralelamente a la movilización popular el poder democrático que en el último segundo desplace definitivamente al poder fascista.

La necesidad de aprovechar las posibilidades legales se subraya especialmente en lo que se refiere al Sindicato. Conscientes de las dificultades de regatear la legalidad al fascismo, de lo provisional a veces de las posiciones legales, como toda conquista bajo el fascismo, sin quemar por precipitaciones las plataformas legales de la oposición y de los movimientos de masas, es preciso redoblar, sin embargo, el trabajo hacia la ocupación democrática del Sindicato vertical. La huelga del 20, tal como se realizó, difícilmente se podría repetir con los mismos resultados. En las próximas acciones parciales o generalizadas, utilizar más en toda Galicia las posibilidades legales, en combinación con las extralegales, es una condición básica para avanzar en el camino de la

Huelga Nacional.

Desde el punto de vista social, como apuntamos al comienzo, la huelga del 20 mostró la irrupción de las clases medias urbanas y de sectores de la burguesía gallega, junto con la clase obrera, en el terreno de la acción contra la política económica del régimen, contra el fascismo. Se confirma así, en la práctica, el paso dado con la creación de las Juntas Democráticas gallegas cuya amplísima base social quedó subrayada, independientemente del grado de movilización y compromiso adoptado por cada sector social.

La nueva disposición de lucha de esos sectores, clases y capas de la población, de tan diferentes fuerzas sociales, supone un cambio sustancial, en relación con la situación anterior donde lo movilizable se reducía con frecuencia al movimiento obrero y al movimiento estudiantil. Hace falta que la disposición a la lucha de las mencionadas clases y capas urbanas sea también un estímulo y un ejemplo para los diversos sectores del campo, que tantas muestras de rebeldía y de protesta están protagonizando. Es preciso, en fin, que en las próximas acciones limitadas o generalizadas, se produzca la creciente intervención de todos los sectores sociales interesados en el cambio. La tarea capital es lograr que por su propia acción todos los ciudadanos adquieran confianza en la fuerza del movimiento de oposición al régimen; en la posibilidad y viabilidad de la Acción Democrática en el contexto de todo el Estado que puede producir la ruptura democrática; de lo que nosotros llamamos Huelga Nacional.

UN SOLO GRITO EN ORENSE: INDUSTRIALIZACION, SI; CELULOSA, NO

Quien creía que Orense iba dejarse imponer una fábrica, como la celulosa, que rechaza otras zonas se ha desengañado. La respuesta de toda la ciudad ha sido unánime y no podía ser de otra manera. ! El mismo alcalde tuvo que doblegarse ante la presión ciudadana! Los trabajadores, comerciantes, el pueblo de Orense conocen hasta el nivel de detalle el proyecto de Celulosas de Guipuzcoa y comprenden sus efectos nocivos. El coloquio, organizado por el Ateneo, fué un indicador bien tangible de la gran movilización y sensibilización despertada.

INDUSTRIALIZACION, SI; CELULOSA, NO

Entre las múltiples razones, entresacamos las siguientes:

a) Se afirma por parte de la empresa que se crearán 500 puestos directos y 1.500 indirectos. Pero hasta el menos avisado no se le escapa que estos datos son demagógicos y no reales. Pues, al fin y a la postre, como afirmó el economista Sr. Mella en el coloquio referido, en vez de crear puestos de trabajo los destruye. ¿Qué pasaría con la suerte de miles de campesinos que viven de la ganadería y que verían cómo sus pastizales y otras zonas de lo más fértiles serían repobladas masivamente?. ¿Es que los 150 aserraderos que existen en la provincia resistirían la competencia de un monopolio de compra de madera como Celulosas de Guipuzcoa?. ¿A donde irían a parar los cientos de trabajadores que viven de dichos aserraderos? Los campesinos que viven de sus pastos, los pequeños industriales aserraderos y sus trabajadores, los habitantes que viven de la riqueza fluvial del río Miño serían arrojados aún más

intensamente a la emigración y al paro.

b) Las consecuencias para la ecología de la zona serían nefastas. La contaminación del río Miño, el manto de polución sobre la ciudad de Orense y villas y pueblos adyacentes, la desnutrición del suelo provocado por la repoblación a base del eucalipto crearía tales efectos y unas deseconómicas externas imposibles de paliar.

c) La contaminación sería pagada por los propios orensanos. El 20% de la inversión total de la empresa es subvencionada por la Administración, lo que está previsto para las industrias que se instalen en la GAEI (Gran Area de Expansión Industrial), y es parte del oneroso tributo que los orensanos, por la vía de los impuestos, pagan al fisco. Es definitiva, no paga el que contamina, pagan los contaminados, los propios orensanos. Como alguien señaló en el coloquio, se privatizan los cuantiosos beneficios de la empresa, pero como contrapartida se "socializa" la contaminación.

d) Aparte de que la industria no es integral, aunque se hubiese dicho que sí demagógicamente, el costo por puesto de trabajo es de 16 millones de pesetas. De todos es sabido que hay otras muchas industrias, de gran interés para Orense, cuya inversión por puesto de trabajo oscila entre el medio millón y los dos millones de pesetas. Por lo tanto, la inversión prevista de 8.000 millones de pesetas podrían reportar en otro tipo de empresas enormemente más puestos de trabajo que en la celulosa; aproximadamente 16 veces más puestos de trabajo.

Por lo tanto, esta fiebre industrializadora es de sumo interés, pero en otro tipo de

industrias, con efectos multiplicadores internos y externos elevadamente superiores. No son las industrias, que como éstas rechazan otras zonas, las que convienen a Orense y a su economía.

EL "NO" DEBE CONTINUAR

Orense está y tendrá que mantenerse a la altura de las circunstancias. La sensibilización por estos problemas y el interés por la industrialización, pero de otro tipo, debe extenderse. La batalla aún no está ganada. Villas y comarcas importantes de la provincia como Ribadavia, la zona del Ribeiro, Carballino, Verín, La Limia, Ginzo, etc. con sus aldeas al frente también deben dar su justa respuesta a este intento destructivo de sus economías. Los emigrantes a los que esta industria no resuelve nada, sino que empeora su situación provocando todavía una mayor emigración deben hacer pesar su voz por medio de todo tipo de iniciativas: cartas a los diferentes ministerios, escritos con firmas masivas, etc.

En este sentido, A VOZ DO POBO saluda cálidamente a El Ateneo de Orense por su exitosa iniciativa, que ha permitido a miles de orensanos dar su opinión en algo en lo que se sienten tan afectados.

PARA INDUSTRIALIZAR: AUTONOMIA

Lo que se plantea con este proyecto de inversión es su control por parte de los propios gallegos de todas las decisiones que le afectan. Para ello no hay otra solución que no parta por la solución política de la AUTONOMIA; es decir, un Gobierno Democrático-Gallego y una Asamblea Legislativa que represente los intereses de la inmensa mayoría de la población gallega.

Pepe Brañas

RESULTADO PROVISIONAL DE LA ACCION DEL 20

El llamamiento de CC.OO. de Galicia para el pasado día 20 de febrero ha tenido un gran éxito. Se ha logrado la participación de todas las provincias gallegas en la movilización de masas contra la carestía, por los 23 de El Ferrol, por la amnistía.

La preparación de esta acción fué de veinte días, es decir desde el primero de febrero. El ambiente de caldeamiento se ha conseguido dos días antes con los llamamientos del C.E. del Partido Comunista de Galicia, de los Comités locales y diversas organizaciones del Partido.

Es la primera vez que en toda Galicia se ha vivido ambiente de Huelga Nacional. Los dos últimos días todo el mundo hablaba del cierre de comercios, de fábricas, mercados y centros de estudio. Los primeros análisis de la acción demuestran que se ha dado un paso político muy importante hacia la cristalización de la Huelga Nacional. El llamamiento a ésta deberá ser efectuado por la Junta Democrática de Galicia con el apoyo de todas las Juntas locales, partidos políticos, así como por los movimientos de masas.

El balance de la huelga general en Vigo es el siguiente:

Paro total en: Vulcano y Auxiliares; Barreras, Montajes Nervión, Sonaval y demás auxiliares; Refrey; Santo Domingo; Astilleros Freire; Varaderos-Cardama; Talleres mecánicos - de Orillamar; Dresslok; Planosa; Unión Cristalera; Forjas del Miñor; Fumensa... Paro en Caucho Atlántica; Seida; Talleres Hnos. Rodriguez; Rego-

jo; paro en la sección de pediatría de POVISA; paro parcial del personal subalterno de la Residencia Sanitaria Almirante Vierna. Paro de una hora de 1.500 obreros del turno de mañana en Citroen. En el turno de la tarde el paro fué total y afectó a 2.000 tra-

bajadores. Paros parciales en Pontesa; varias obras de la construcción, etc. Ritmo lento en todas las obras. Paro de los comercios: CIVIDADES, La Norma, Tobaris, El Pilar, Zoca, Alfredo Romero, Gladis, -

(PASA A LA PAGINA 6)

GALICIA CON PILLADO Y SUS COMPAÑEROS DE PROCESO

El proceso de Rafael Pilla, Aneiros y sus compañeros, conocido como el proceso de los 23 de El Ferrol, se ha situado en el centro de la atención pública en Galicia. Es casi diaria la aparición en toda la prensa gallega y en la radio, de escritos y tomas de posición en favor de los 23. Se exige la anulación del proceso y la libertad de Pilla, Aneiros, Amor y Riobo. En la mayoría de los casos se liga tal reivindicación a la campaña por la amnistía, impulsada por la Comisión "Justicia y Paz". En lo más inmediato la exigencia de amnistía se relaciona en Galicia con el sobreseimiento del mencionado proceso, con la puesta en libertad de los encartados en el mismo.

Trabajadores de diferentes empresas y diversas ciudades de Galicia, la UTT del metal de El Ferrol, amas de casa, vecinos de diferentes barrios, estudiantes, colegios de Docentes y Licenciados, profesionales e intelectuales de varias ciudades, movimientos del apostolado seglar (Vigo), etc. se han definido en solidaridad con los procesados. He ahí un hermoso ejemplo que deberá aún generalizarse más.

Valoramos especialmente el

interés demostrado últimamente por Monseñor Suquía, el arzobispo de Santiago, por este proceso de tanta importancia para Galicia. Nos apoyamos sobre todo en las manifestaciones públicas (aparecidas en la prensa) hechas a la comisión que le hizo entrega de un escrito dirigido al ministro de Justicia, firmado por 300 catedráticos, médicos, escritores, periodistas, obreros, abogados, sacerdotes y universitarios de Santiago, escrito que prometió llevar en persona al ministro. Valoramos asimismo el hecho de que entre los firmantes del escrito estén intelectuales gallegos como Ramón Piñeiro, García Sabell, José Manuel Beiras, José María Mella, Suárez Llanos, Lola Vilariño y tantos otros, actitud que puede ser estimuladora para elevar a un nuevo nivel la campaña por la libertad de los 23 y por la amnistía para todos los presos políticos y los exiliados.

!Que la victoria lograda en la revisión del proceso -- 1001 ante el Tribunal Supremo sirva de acicate para que redoblemos la campaña iniciada por los 23 del Ferrol con una idea clara: es posible conseguir su libertad, la anulación de su proceso.

RESULTADO PROVISIONAL DE LA ACCION DEL 20

(VIENE DE LA PAGINA 5)

Calzados Florez y otros va rios. Inasistencia total a los mercados. No acudieron las pescantinas, carniceros, fruterías, legumbres, etc. Las amas de casa hicieron el boi cot a la compra en general. Los ultramarinos y mercados est uvieron vacíos todo el día. Varios de ellos no cerraron sus puertas por presiones de la policía.

Paro de los enganchadores del puerto. Paro asimismo de una hora en Maquinaria de Censa.

El paro de estudiantes, su inasistencia a clases, puede decirse que fué total y los que acudieron desalojaron mas tarde, excepto Mariñtas que cerraron puertas.

El ambiente ciudadano era de mucha expectativa. A las once de la mañana Vigo estaba muerto de actividad. Todas las encrucijadas de calles tomadas por la policía. Las patrullas no dejaron de circular todo el día por las calles. La gente tomaba la Huelga General como cosa propia. Manifestación por la mañana en Paseo de Alfonso y García Borrón. Por la tarde hubo dos manifestaciones más. Frecuentes cortes de tráfico. Embotellamientos. Comandos. Gritos de "libertad", "amnistía" "libertad para los 23", "contra la carestía"...

Represión: Astilleros Vulcanano y Santo Domingo cinco días de sanción, dos días para Barreras y Freire. Varias detenciones de estudiantes en las manifestaciones. Unos 8 trabajadores fueron detenidos y puestos en libertad.

En El Ferrol:

Paro total de Astano. Paro en Calderería de Bazán. Huelga de comedores y asamblea.

Manifestación de las Auxiliares de Astano desde Fene a Ferrol. Notorio bajón en las compras en mercados y ultramarinos. Ambiente de gran tensión en la calle. Ambiente de Huelga Nacional. Ocupación policial de la calle.

Huelga de clases en casi todos los centros académicos. Dos detenciones de estudiantes.

En La Coruña:

Manifestación de estudiantes en la Plaza de Pontevedra. Total inasistencia a clases. Concentraciones en la calle. Concentración de mariscadores y campesinos.

Santiago se vió ocupada por los "cascos". En todas las Facultades hubo paro académico. Manifestaciones, una de ellas con pancarta. La ciudad daba la impresión de una ciudad ocupada, sitiada por las fuerzas de policía. Dificultad para las manifestaciones. Esta vez la policía adoptó otra táctica en todas las

ciudades gallegas; nunca estuvo concentrada sino que "ocupó" la calle.

En Orense:

Huelga de estudiantes. Manifestación de 3.000 personas contra la instalación de la celulosa. Bajo rendimiento en la construcción. (En esta ciudad hay casi una manifestación diaria).

En Lugo:

Huelga total de estudiantes. Paro en algunas obras de la construcción. Bajo rendimiento en general.

Al día siguiente de esta huelga, varias fábricas en Vigo siguen en huelga. Mas de 4.000 trabajadores de puertas afuera en la calle, concentraciones en Sindicatos, concentraciones "ni un solo despedido ni detenido".

Desde esta acción la perspectiva está clara: Se intuye el alcance que tendrá la Huelga Nacional. Hay que llegar a la paralización ciudadana, campesina y pescadora. Paralizar el movimiento inerte de las instituciones del Estado, ocupar la calle. Que cada Junta Democrática llegue a ser un verdadero y representativo órgano de poder.



(VIENE DE LA PAGINA 8)

costos de producción; a comerciantes que les imponen unos escasos márgenes comerciales- y que como lo demuestra la lucha generalizada que han llevado a cabo en Madrid, juegan un papel importante, y a otros sectores como son los pequeños industriales, etc,
!TRABAJADORES, PUEBLO GALLEGO!
Tenemos que hacerle frente a la actual situación. Hoy, en unos momentos en que los sectores más dinámicos de la sociedad gallega -Obreros, campesinos, estudiantes, enseñantes, etc.- están luchando por imponer sus reivindicaciones, es posible paralizar todas nuestras actividades el día 20 de febrero. Esta es la única forma eficaz de hacerle frente a la desastrosa política -del Gobierno que sólo favorece a los grandes monopolios y que constantemente emplea la

represión contra un pueblo que exige LIBERTAD para organizarse libremente y colaborar así en el desarrollo y bienestar de la sociedad, dando solución a los graves problemas que hoy Galicia tiene planteados.

!!TRABAJADORES, CAMPESINOS, ESTUDIANTES, ENSEÑANTES, AMAS DE CASA!!

Paralicemos todas nuestras actividades el día 20 de febrero. Hay que ponerle freno a la carestía de la vida y esto solo es posible con una acción general de 24 horas.

Tenemos que anular el proceso de los 23 compañeros del

Ferrol y conseguir una amnistía general.

!!TRABAJADORES, PUEBLO GALLEGO!!

Realicemos una Huelga General de 24 horas el próximo día 20 de febrero.

!!CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA!!

!!POR LA ANULACION DEL PROCESO DE LOS 23!!

!!POR LA AMNISTIA!!

!!POR LAS LIBERTADES DEMOCRATICAS!!

La Coordinadora Nacional de las Comisiones Obreras de Galicia

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

NUEVAS ONDAS

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

!! A LA HUELGA GENERAL DE LA ENSEÑANZA !!

reivindicaciones de los trabajadores de FRIGSA

- 6.000 pesetas de aumento mensual.
- Jornada de 40 horas semanales.
- Un mes de vacaciones pagadas
- Las pagas de "18 de julio" y Navidad así como la de beneficios que sean iguales. Y una paga más en octubre.
- Seguridad Social e IRTP por cuenta de la empresa.
- Retiro a los 55 años con el 100% del salario real.
- Que se cree una guardería infantil para los hijos de todos los empleados.
- Los trabajadores que vayan a la "mili" que cobren el 80% de su salario durante ese periodo.

Reunidos representantes del M.E. de E.M. de los Colegios Universitarios y de la Escuela de E.G.B. de La Coruña y Lugo, de E.M. de El Ferrol, Puentedeume, Santiago, Pontevedra, de la Escuela de E.G. B. de Pontevedra y de las Plataformas Democráticas de E.G. B. y Universidad de Santiago y de E.M., E.G.B. y Colegios Universitarios de Vigo, acordaron hacer público este llamamiento a todos los estudiantes y a la sociedad gallega:

Comienza este segundo trimestre sin que el gobierno haya dado soluciones a ninguno de los grandes problemas que se plantean en el terreno de la educación: 1.000.000 de niños sin escolarizar, bajos presupuestos, selectividad a todos los niveles... Es más, -- agrava los problemas ya existentes con medidas como la

Ley de Selectividad, o los recientes Decretos de acceso a la segunda fase de profesorado de E.G.B. y el de regulación de prácticas de los estudiantes de Nautica.

(...)

!!ENSEÑANZA GRATUITA Y OBLIGATORIA HASTA LOS 16 AÑOS!!

!!RETIRADA DE LA LEY DE SELECTIVIDAD: ACCESO DIRECTO A LA UNIVERSIDAD DESDE EL C.O.U.!!

!!NO A LAS OPOSICIONES: ACCESO DIRECTO AL CUERPO DE PROFESORES DE E.G.B.!!

!!CONTRA LA ENSEÑANZA DEGRADADA DE LA DICTADURA: GESTION DEMOCRATICA DE LA ENSEÑANZA!!

!!VINCULACION DE LA ENSEÑANZA A LAS NECESIDADES DEL PUEBLO GALLEGO!!

!!CONTRA LA REPRESION: LIBERTAD PARA LOS "23 DE FERROL" - AMNISTIA!!

!!LIBERTADES DEMOCRATICAS: ABOLIR LA DICTADURA!!

DOCUMENTOS QUE HAN LLAMADO A LA ACCION DEL 20

AL PUEBLO DE GALICIA

Vivimos un momento excepcionalmente crítico, en el cual se hace patente el agotamiento total del régimen en cuyo seno las contradicciones y divisiones adquieren una gran profundidad y caracteres espectaculares. La quiebra de la "apertura", la imposibilidad de evolución del régimen fascista, se enfrenta a un auténtico clamor nacional en demanda de libertades, de democracia. La necesidad inaplazable de un cambio político democrático toma cuerpo en los más diversos sectores.

La clase obrera y demás sectores populares protagonizan una escalada de luchas sin precedentes bajo la dictadura, como respuesta a los intentos de hacer recaer las consecuencias de la crisis sobre las espaldas de los trabajadores. Centenares de miles de obreros pasan a la acción en defensa de sus intereses, contra las consecuencias de la crisis y en primer lugar contra la CARESTIA DE LA VIDA. A su lado los estudiantes, ganaderos, profesionales e intelectuales, comerciantes, etc. unan sus luchas en un vasto movimiento popular que configuran lo que a corto plazo puede desembocar en la Huelga Nacional.

Esta Huelga Nacional sería la acción concertada de todas las capas sociales con el fin de paralizar el país. Se tratará de la Huelga General de la clase obrera, más los campesinos, de paralizar los cen-

tros de estudio, el transporte, asegurar el cierre de comercios, etc.; a ella hay que sumar los funcionarios, la Iglesia. Una acción de tal magnitud podría dar al traste con el régimen en la medida en que existe una alternativa real a éste, encarnada en la Junta Democrática de España, capaz de sustituir al actual poder.

El objetivo, de lograr a corto plazo la Huelga Nacional en Galicia es hoy la tarea fundamental del Partido Comunista de Galicia. A ese desenlace debemos de hacer confluir todas las luchas que están ya hoy en marcha, extendiendo éstas a otros sectores, preparando grandes acciones

!! A LA CLASE OBRERA !! !! AL PUEBLO GALLEGO !!

La carestía de la vida no para, a la subida constante de los artículos de primera necesidad -pan, leche, aceite, libros, colegios, etc.- tenemos que añadirle la ilegal de las tarifas eléctricas !17%! y a las que pronto -sino le hacemos frente de una forma generalizada- tendremos que sumar el aumento de las tarifas del transporte público.

Ante esta situación, la Administración, el Gobierno, no hace nada por mantener el poder adquisitivo de los trabajadores y de otros sectores, por el contrario cada día que

contra la carestía, contra el paro, por la libertad de los detenidos, por la amnistía.

En ese camino el Partido Comunista de Galicia llama a todo el pueblo a preparar la gran acción del próximo día 20 convocada por Comisiones Obreras contra la carestía, por la libertad de los 23 del Ferrol y por la amnistía.

Que el día 20 sea un nuevo paso en la movilización contra la política antisocial del régimen y hacia la Huelga Nacional en Galicia.

**!!CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA!!
!!POR LA LIBERTAD DE LOS 23 DEL FERROL!!
!! A M N I S T I A !!
!!HACIA LA HUELGA NACIONAL!!
!!VIVA LA GRAN ACCION DEL DIA 20!!**

C.E.del P.C. Galicia.

Febrero de 1.975

pasa vemos como las mejoras conseguidas después de duras luchas, en las que llega a haber despidos y detenciones, (ahí está el proceso de los 23 del Ferrol) son absorbidas por la CARESTIA DE LA VIDA.

La política económica del Gobierno, no sólo afecta a los trabajadores sino también a los campesinos, con una política que mantiene en la ruina al campo gallego y pagando le unos precios por los productos que no cubren ni los

PASA A LA PAGINA 7)